



伯父得了尿毒症,侄子侄媳打工帮他治

3月16日上午,家住南通市海门区三星镇彦英村的包伟锋和妻子王彩素,来到伯伯包雪祥的房间,共同搀扶着身材高大的包雪祥坐进轮椅,推他出去晒太阳。这看似寻常的一幕,已经在这个家庭上演了多年。据了解,包雪祥患有智力残疾,后来又得了尿毒症,一直都没有成家。这些年来,这对夫妻将伯伯当成亲生父亲奉养,让老人在家里安度晚年。

严君臣 毛媛媛 俞苏华



夫妻俩照顾患病的伯伯 通讯员提供

包伟锋今年45岁,家庭经济比较困难,至今家中只有4间平房,父亲早早就去世了。2014年,已经37岁的包伟锋认识了从广西来三星镇打工的王彩素,这才结婚成了家。在这个家里,除了年迈的母亲,还有一个因智力残疾始终未婚的伯伯包雪祥和他们共同生活。

多年来,照顾包雪祥的重担落在包伟锋夫妇二人身上。包伟锋刚结婚的两年里,包雪祥尚能自己吃饭、洗澡、散步。夫妻二人在给他做饭、洗衣之余,还能去厂里打工挣钱。然而,2018年,包雪祥的痛风发作频率越来越高,手上的痛风石也越长越大,两只手逐渐变得僵硬,生活上需要更多、更细致的照顾。

夫妻俩商量后决定:“不能不管!”那时,王彩素生完孩子刚出月子。原本要出去找工作的她,决定不再去厂里上班,留在家中照顾孩子和伯伯。彦英村村委会得知包伟锋家的情况后,及时伸出了援手,让包伟锋留在村里打工,每年增加

了两万多元收入。这样,包伟锋也能利用更多空余时间,给王彩素搭把手。

艰苦的日子里,夫妻二人总是互相加油打气,从不抱怨。“自从孩子能自己在家玩以后,我就多了一些空余时间,于是买了台缝纫机,在家干活贴补家用。”王彩素说。眼看着日子就要一天天好起来了,谁曾想,日渐消瘦的包雪祥,在今年年后被查出了尿毒症。确诊后,包雪祥便一病不起,医生建议隔一天做透析。

虽然生活拮据,还要养孩子,但夫妻二人决定,每个月贴补一部分钱供伯伯看病。“伯伯一个月有800多元的低保费,但现在根本不够用了,我们就每月拿出500元来资助。”王彩素告诉记者,为了方便接送伯伯去做透析,他们还向村里申请了一张轮椅。彦英村村委会收到申请后,第一时间联系了三星镇残联,一刻都不耽误,将轮椅送到家门口。

现在,包雪祥的病加重,吃饭上厕所不能自理,洗澡也要人伺候。为了不让包雪祥着凉,夫妻二人总要协力,把他挪到轮椅上,再推到他那屋的卫生间去洗。一般情况下,王彩素负责用后背顶住包雪祥的后背,然后,再用双手抓牢他的手臂,防止他腿软摔倒,包伟锋则负责用热毛巾替他全身擦洗。由于包雪祥比王彩素高出大半个头,每次洗着洗着,王彩素的腰总会不自觉地弯几度。每次洗完,王彩素总要缓上一阵,才有力气直起身来。

现在,包雪祥已经按照医院的要求正常做上了透析,夫妻二人也作了明确分工。“其实村里也有人劝我们放弃照顾伯伯,觉得我们能力不够。但我真的没有想过放弃,而且我要给我的孩子做榜样。也多亏了我妻子的支持,如果没有她,我一个人是忙不过来的。没有了父亲,我们就把伯伯当作父亲一样照顾。”包伟锋说。

海安“三位一体”解决开春用工难

近日,在江苏海安与陕西略阳两地人社部门的统一组织下,92名陕西略阳籍职工来海安就业。现代快报记者了解到,面对开春求职用工的高峰期,海安市人社局运用多形式开展系列招聘活动,形成“现场招聘、网络招聘、直播招聘”三位一体公共服务平台,实现供需双方有求必应,满足2000余人求职需求。

据介绍,今年是海安略阳劳务协作的第六年,5年来,1100多名略阳员工在两地人社部门的组织下来到海安。

为解决今年开春以来用工需求高峰,除传统招聘外,海安开启“直播带岗”模式,“直播带岗

远远突破了传统招聘方式的空间限制,在网络上可以与求职者进行互动,大大提升了招聘效率。”首次参加直播带岗活动的华艺集团人事经理韩加梅说。

今年以来,海安举办各类招聘30多场,700多家企业提供招聘岗位1万多个。与此同时,海安市人社局开展“就业帮扶,真情相助”就业援助月活动,通过跨部门数据比对、上门走访等方式摸清辖区内有就业能力的残疾人、省内原建档立卡低收入人口等重点群体的就业状态及就业创业需求,开发乡村及城管、交巡警协勤员等各类公益性岗位,实行托底安置。 花宇 陈俐君 邵明慧 杨立霞

洋蛮河司法所“定制”公共法律服务

近日,南通市海安县洋蛮河司法所多措并举,让公共法律服务真正落到群众最需要之处。

直入基层,以“法律服务”助力战“疫”一线。疫情期间,洋蛮河司法所所有工作人员请缨加入志愿者队伍,赴企入户发放传染病防治法等疫情防控常用法律知识宣传单,张贴疫情防控相关要求的海报。同时在防疫入户期间,主动询问村民特别是居家健康监测人群的法律需求,提供针对性

法律援助等相关服务。**主动出击,全面铺开线上公共法律服务。**充分发挥辖区内村居法律顾问100%覆盖优势,由法律顾问提供在线实时法律服务。

部门联动,开展涉企矛盾纠纷化解工作。到目前为止,辖区已复工企业342家,复工率89.5%。及时处理疫情引发的厂方租赁、劳动用工、薪资拖欠等矛盾纠纷,将矛盾化解在萌芽状态。

严君臣 崔蓓蓓

女子输错充值号码拒绝付款还袭警

南通启东一女子到营业厅充值话费,自己输错充值号码拒不付钱,营业厅工作人员报警后,该女子不仅拒不听劝导,还辱骂、抓咬民警,致使两民警受伤。近日,启东法院审理了该起袭警案,依法判处被告人顾某某拘役四个月。

据介绍,2021年7月14日,顾某某来到合作镇某营业厅充值话费,由于号码停机时间过长,顾某某在未告知工作人员的情况下凭着印象输入了号码。后来顾某某一直没有收到成功充值的短信,觉知自己输错,但又不肯承认,还要求营业厅再帮她办一张卡。

营业厅工作人员告知顾某某,需要先将充值的30元付过之后,再付100元为其开卡。顾某某拒不付钱,赖在营业厅不肯离去,工作人员遂打电话报警。

民警到达现场后,对顾某某进行了询问,然而顾某某一言不发,在进行多次询问后突然情绪激动,言语辱骂民警。民警对顾某某进行口头警告,可其仍不听从劝阻,变本加厉辱骂民警,并在民警阻止其继续拍摄时将两位民警咬伤、抓伤。民警准备将顾某某带离时,其对两位民警继续进行抓挠,辱骂不止。经鉴定,两位民警的损伤程度均为轻微伤。 严君臣 徐越

崇川区幸福街道: 网格+邻里,为基层自治增实效

东方春来早,奋斗向未来。3月15日下午,在南通市崇川区幸福街道转水社区新时代文明实践站的空中课堂直播现场,社区老干部党支部理论名嘴郭频正在宣讲党员冬训之专题党课《砥砺奋进新征程》。从北京冬奥到全国两会,郭老以十分接地气的语言,为线上观众送上一份“冬训知识礼包”。当日,南通市崇川区幸福街道党工委、办事处联合幸福社区党总支、转水社区党总支,共同举办了这场“砥砺奋进新征程,乡村振兴铸幸福”党建直播活动。

严君臣 姚建兵 秦蕾

在与崇川区现代农业产业集中区农垦公司负责人、流动党员孙志华的现场连线中,可以看到良田万顷中的小麦正茁壮生长,大型植保机正在农田上进行施肥作业。沿江农科所魏亚凤主任受邀来到直播间,就小麦如何做到科学的田间管理问题进行了详细介绍与指导。

在实施乡村振兴战略过程中,流动党员一直发挥着不可或缺的重要作用。在与陕西汉中结对帮扶过程中,流出的党员干部实地进行走访调研,因地制宜探索致富项

目,促进当地乡村稳步发展。在南通地铁建设过程中,流入的党员积极发挥先锋模范作用,主动配合和支持当地经济建设,为南通高质量发展建设出谋划策“献才智”。

在幸福街道“网格+邻里”基层自治项目中,也到处留下党员们忙碌的身影。在转水社区的老干部党员邵蕴湘老奶奶的快板声中,在幸福社区的胡志标老党员的讲述声中,幸福街道开展了一场场“我的邻居是党员”“让爱不独行”等专题网格邻里党员送温暖活动,通过做

优网格服务,把脚步留在群众家门口,把口碑树在群众心坎上。

此外,因当前多地安全事故与疫情频发,社区网格员邢树清通过空中直播课堂线上积极宣传春季安全用电用气知识及防疫常识,增强居民的安全意识与防疫意识,让“网格+邻里”工作深入到社区治理当中,构建出“体系科学、运转顺畅,服务优质、治理有效,上级认可、群众满意”的基层社会治理新模式,为社区基层自治增强实效,提高了群众的满意度与幸福感。

画说南通



近日,进入农忙时节,通州区村民李林冲运用农业无人机,开始为麦田播撒农药。据介绍,自引入无人机以来,每次起飞能播撒农药80斤,覆盖面积超2亩,大大节省了人力物力。 花宇 吴欣欣 摄影报道